
  
 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2024 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), as 

09:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a 

Primeira Sessão da Primeira Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. 

Obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, constatou a 

presença dos Senhores Vereadores: Warley Costa, João Manoel da Silveira, 

Adelson Francisco dos Santos, Agracina Novais Ferreira, Alessandro Correa Brito, 

Emerson Oliveira Santos, Januário Francisco de Castro, Maria Izabel Pereira 

Matos, Valmir Ferreira de Almeida, Wemerson Soares da Silva e Wilson da Silva. 

Não compareceu a esta reunião os vereadores Charles Cláudio Arruda Costa e 

Jefferson Diego Bandeira Amorim. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, 

foi aprovada sem ressalvas. O Senhor Presidente discorreu que estão iniciando 

mais um ano de trabalho e reafirmou o compromisso com o Prefeito Denerval, 

com a administração e com o povo. Em seguida foi feita a leitura da indicação 

de autoria do Vereador Valmir Ferreira de Almeida solicitando a instalação de 

luminárias na Praça da Igrejinha Nossa Senhora de Fátima e em frente ao 

Centro Municipal de Educação Infantil Sizino Araújo. A seguir, usando o Artigo 

144 o Vereador Valmir Ferreira de Almeida discorreu sobre o Portal da 

Transparência desta Casa Legislativa que não estavam sendo postadas as 

transações orçamentárias, que ficou 30 dias sem postagem, que foram feitas 

depois, talvez por sua publicidade em vídeo, afirmando que o presidente deve 

ter motivos para não obedecer a lei. Disse ainda que o Senhor Presidente fez 

no ato da posse o juramento que cumpriria o Regimento, a Lei Orgânica e a 

Constituição, e não é o que tem visto. Foi enfático em dizer que não está 

valendo a pena nesse mandato ser vereador. No uso da palavra o Vereador 

Adelson Francisco dos Santos questionou  se o presidente é tão ingênuo de 

deixar de cumprir a lei e não postar os gastos no Portal da Transparência? Que 

são falácias do vereador que está sempre procurando intrigas, fazendo 



  
 

 

tempestades em copo d’água e desde o início da gestão da Mesa vem 

agindo como um  perseguidor. O Senhor Presidente comunicou a todos que 

não é ingênuo a ponto de não postar no portal da transparência e ser punido, 

que sempre cumpriu as leis, Se dirigindo ao Vereador Valmir Ferreira 

aconselhou que o mesmo estudasse mais e se dirigindo a população, 

esclareceu que sempre cumpriu o Regimento e que são parceiros do prefeito 

Denerval, foram mais de 35 projetos aprovados, sem nenhum dano para o 

prefeito, o orçamento foi votado do jeito que o prefeito queria e reafirmou a 

parceria junto ao prefeito e o compromisso com o povo. No uso da palavra o 

Vereador Januário Francisco de Castro discorreu sobre a Praça do Santo 

Cruzeiro que está abandonada, cheia de lixo, sugerindo ao Senhor Prefeito que 

determine a instalação de uma caçamba para que a população possa 

descartar o lixo, o que com certeza amenizará o problema. Usando a palavra o 

Vereador João Manoel da Silveira esclareceu que a Praça Santo Cruzeiro 

muitas vezes se encontra com lixo, mas na verdade precisa da colaboração 

dos moradores para não jogar lixo fora dos horários, inclusive lá tem uma placa 

pedindo a colaboração dos moradores nesse sentido. Disse ainda concordar 

com a solicitação do vereador uma vez que existem os fiscais de posturas e 

deve verificar se os fiscais estão fazendo o trabalho deles. Ato contínuo e 

conforme dispõe o Artigo 89 §6º o Senhor Presidente solicitou aos Senhores 

Vereadores para apresentarem as justificativas referente as ausências em 

reuniões ordinárias e extraordinárias de 2023. A Vereadora Agracina Novais 

Ferreira justificou sua ausência nas 23ª e 24ª Reuniões Ordinárias de 2023, em 

virtude de ter tido que ausentar da Cidade para resolver problemas pessoais, 

solicitando a colaboração dos Vereadores na apreciação da justificativa. 

Colocada a justificativa em votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 

O Vereador Valmir Ferreira de Almeida justificou que a sua ausência na 5ª 

Reunião Extraordinária de 2023 foi por motivo de viagem a Santa Catarina para 

visitar o avô de 105 anos, que está passando por vários problemas de saúde. 



  
 

 

Colocada a justificativa em votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 

O Vereador Januário Francisco de Castro justificou que sua ausência nas 

reuniões 23ª e 24ª Reuniões Ordinárias de 2023  foi por motivo de estar nesta 

data numa missão política e solicitou a colaboração de todos na apreciação 

da justificativa. Colocada a justificativa em votação a mesma foi aprovada por 

08 (oito) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Vereadores Emerson 

de Oliveira Santos e Valmir Ferreira de Almeida. Em seguida o Senhor Presidente 

concedeu a palavra aos Vereadores Emerson de Oliveira Santos e Alessandro 

Correa Brito para apresentação de Moção de Aplausos a Polícia Militar e a 

Polícia Civil de Taiobeiras. Usando a palavra o Vereador Emerson de Oliveira 

Santos defendeu a moção de aplausos em favor da Policia Militar e Polícia Civil 

ressaltando que deveria ser feita todos os anos como um incentivo para os 

colaboradores da Segurança Pública, função digna de combater o bom 

combate. Discorreu que em 2023 houve apenas um homicídio consumado e os 

autores foram presos, depois disso não houve nenhum crime de homicídio, 

demonstrando que as Polícias Militar e Civil estão dispostas a trabalhar e a 

colaborar com nosso município e com a nossa região do Alto Rio Pardo. 

Usando a palavra o Vereador Alessandro Correa Brito ressaltou que a Moção 

de Aplausos é em reconhecimento pelo trabalho executado pelas Polícia 

Militar e Polícia Civil que vem desempenhando um trabalho de excelência e 

são dignos dos aplausos desse parlamento. Solicitou ao Senhor Presidente 

marcar uma data para fazer a entrega das moções aprovadas para Dra. 

Gracymara Davi e o Banco Sicob, bem como outras moções aprovadas dos 

colegas vereadores, o que poderia fazer a entrega de todos em uma data 

específica. Colocada a Moção de Aplausos em discussão e havidas as 

discussões, a Moção de Aplausos foi colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente comunicou que a Mesa 

Diretora contratou o assessor jurídico, Dr. Ângelo, apresentando a todos, 

dizendo que o mesmo está a disposição dos Senhores Edis. Nada mais havendo 



  
 

 

a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a 

reunião. Para constar, eu Adelson Francisco dos Santos, Segundo Secretário 

lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, 

pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 06 de Fevereiro de 2024. 

 

WARLEY COSTA 

Presidente 

 

 

ADELSON FRANCISCO DOS SANTOS 

2º Secretário 

 


